@ P +46 (0)520 420200 Kardanvagen 37 Ferno Norden AB
46138 Trollhattan, Sweden www.fernonorden.se
F 146 (0)520 420209

Norden E fab@fernonorden.com Company reg.no: 556231-7767

Bruksanvisning/Monteringsanvisning

ALLFAFASTE

Forsédljning:

Ferno Norden AB
Kardanvagen 37
SE-461 38 Trollhattan

Tel: 0520-42 02 00

Fax. 0520-42 02 09

Mail: fab@fernonorden.com
Web: www.fernonorden.com

Tillverkning:

Lattmontage AB
Valdemarsvik

Bruksanvisning 12 sidor for ALE112007 Allfaste komplett

Denna bruksanvisning kan uppdateras utan att detta meddelas pa férhand.
Exemplar av den aktuella versionen finns att fa fran tillverkaren. 2011-12-09

Ferno Norden Group Companies in Norway - Denmark - Finland - Sweden
Representatives in Estonia, Iceland, Lithuania and Latvia



® P +46 (0)520 420200 Kardanvagen 37 Ferno Norden AB
46138 Trollhattan, Sweden www.fernonorden.se
F 146 (0)520 420209

NO rden E fab@fernonorden.com Company reg.no: 556231-7767

FORORD

Denna bruksanvisning innehaller generella instruktioner fér montering, anvandning och underhall av denna produkt. Det &r viktigt att ldsa igenom
bruksanvisning och ha god kinnedom om produkten innan den anvands i verkliga situationer! Spara denna bruksanvisning for framtida behov och
utbildning av ny personal! Vi har arbetat noga med denna bruksanvisning for att du skall pa ett enkelt och tydligt satt bli bekant med produkten.
Om du upptécker felaktigheter vénligen kontakta oss!

Svenska Bruksanvisning/Monteringsanvisning

1. Varningar och forsiktighetsatgarder

FORSIKTIGHETSATGARDER
e Setill att ha god kannedom om montering av produkter och lagar som ror Sjuktransport

e Kontrollera regelbundet att funktioner och las &@r utan skador.

2. Avsedd anvdndning
Laset ar avsett att monteras pa en barslade (Pensi modell 21-20-20 s) for att tillsammans med denna fixera en ambulansbar av méarket Allfa Europa

3. Specifikation

Laset ar testade enligt TSFS2010:2 och EN-1789.
Del/Material

Stal och Aluminium metall

4. Beskrivning
Laset bestar av 2 krokar med 5+5 M6x12 skruvar, 1 platta/ldpp, 1 stdng med fjader, plastklack samt 1 M5x22 skruv, 1 handtag till stang, 1 bricka med 2
1 M5x12 skruv och 1 5,3 batbricka att fixera stang.

5. Anvandningsinstruktioner
1. INLASTNING rullas baren som vanligt in pa sldden och laset laser automatiskt baren i ratt position.
2. URLASTNING frikoppla sladen som vanligt, nér sladen ar i yttersta laget frikopplar du baren med det lilla roda handtaget.
3. Frikoppling av las da tex. Kuvostransport skall genomforas beskrivs pa en egen sida (nr 10)

6. Rengoring och desinficering

Rengor laset regelbundet. Vatten, tval och desinfektion kan anvandas. Inga smérjpunkter.

7. Reparation av Las

Las far inte repareras utan att kontakt forst tagits med Ferno Norden AB. Las som utsatts for kollision skall kasseras och ersattas.

8. Foérvaring

Forvaring kan ske i normal rumstemperatur

9. Bestadllningsinformation
ALE112107 Allfafaste 20g

10. Reservdelar
Kontakta oss.

Ferno Norden Group Companies in Norway - Denmark - Finland - Sweden
Representatives in Estonia, Iceland, Lithuania and Latvia



Ferno Norden AB

@ P +46 (0)520 420200 Kardanvidgen 37
46138 Trollhattan, Sweden www.fernonorden.se
F 1486 (0)520 420209

Norden E fab@fernonorden.com Company reg.no: 556231-7767

11.Montering
Nedan féljer monterings anvisningar steg for steg. OBS STARK GANGLASNING SKALL ANVANDAS

A: 5st hal borras (borr 6,2mm)i sladen pa bada sidorna fér att kunna montera Krokarna.
Skruvarna har dimensionen M6x12 samt att pa sidan 8 & 9 finns sprangskiss som ger exakta matt.

B: Skruva fast bada krokarna med 5 skruv pa varje krok.
OBS Placeringen, "krokarna” skall vara indt mitten mot varandra *Ganglasning*

Ferno Norden Group Companies in Norway - Denmark - Finland - Sweden
Representatives in Estonia, Iceland, Lithuania and Latvia



@ P +46 (0)520 420200 Kardanvagen 37 Ferno Norden AB
46138 Trollhattan, Sweden www.fernonorden.se
F 146 (0)520 420209

Norden E fab@fernonorden.com Company reg.no: 556231-7767

C: Skruva fast brickan med 1 M5x12 skruv i det hal som finns pa sladen obs Batbrickan 5,3 se pilen
(va sidan sett bakifran). For sedan in stangen i det andra halet (sidan med gédngor) *Ganglasning*

Ferno Norden Group Companies in Norway - Denmark - Finland - Sweden
Representatives in Estonia, Iceland, Lithuania and Latvia



o P +46 (0)520 420200 Kardanvigen 37 Ferno Norden AB
e F E R N o 46138 Trollhattan, Sweden www fernonorden.se
F 145 (0)520 420209
Norden E fab@fernonorden.com Company reg.no: 556231-7767
E: Borja med att fora in plattan/lappen i den hégra laskrokens hal. Passa sedan in stangens tvdrstag i det

hal som finns pa plattans/lappens arm. Se slutligen till att den svarta plastklacken placeras som pa
bilden.

Ferno Norden Group Companies in Norway - Denmark - Finland - Sweden
Representatives in Estonia, Iceland, Lithuania and Latvia



@ P +46 (0)520 420200 Kardanvagen 37 Ferno Norden AB
46138 Trollhattan, Sweden www.fernonorden.se
F 146 (0)520 420209

Norden E fab@fernonorden.com Company reg.no: 556231-7767

G: Skruva fast den svarta plastklacken med M5x22 skruven enligt bilden.
*Gédnglasning*

H: Kontrollmat att plattan/lappen har ratt vinkel enligt nedan.
15 cm pa slade med scoopbarsfack och 8,6 cm pa slade utan fack

Ferno Norden Group Companies in Norway - Denmark - Finland - Sweden
Representatives in Estonia, Iceland, Lithuania and Latvia



@ P +46 (0)520 420200 Kardanvagen 37 Ferno Norden AB
46138 Trollhattan, Sweden www.fernonorden.se
F 146 (0)520 420209

Norden E fab@fernonorden.com Company reg.no: 556231-7767

I: Bild pa ett korrekt montage. Testa slutligen funktionen med en Allfabar Europé

Ferno Norden Group Companies in Norway - Denmark - Finland - Sweden
Representatives in Estonia, Iceland, Lithuania and Latvia



® P +46 (0)520 420200 Kardanvagen 37 Ferno Norden AB
46138 Trollhattan, Sweden www.fernonorden.se
F 146 (0)520 420209

Norden E fab@fernonorden.com Company reg.no: 556231-7767

Sprangskiss

e DETAIL A
SCALE2 16

Penci slddens inre kant [sidc:]ul|

—— - %\2 \\x T
& B & @ e < ‘

108

1.50

1025

Penci dédens inke kan

1025

Ferno Norden Group Companies in Norway - Denmark - Finland - Sweden
Representatives in Estonia, Iceland, Lithuania and Latvia



® P +46 (0)520 420200 Kardanvidgen 37
e F

Ferno Norden AB
46138 Trollhattan, Sweden www.fernonorden.se
146 (0)520 420209
Norden

E fab@fernonorden.com Company reg.no: 556231-7767

Sprangskiss

DETAIL A
<f SCALE?2:5

[
45
i 105 |
135
_ 150 N
5 Pendcislddens inre kant [sidc:]-..l
| =
B B B A9
[[:> I,-' \% = \\, ]
e |I_h-¢+-e-+¢ |
1025 A\ /
- =L
E_______./A

Ferno Norden Group Companies in Norway - Denmark - Finland - Sweden
Representatives in Estonia, Iceland, Lithuania and Latvia



@ P +46 (0)520 420200 Kardanvagen 37 Ferno Norden AB
46138 Trollhattan, Sweden www.fernonorden.se
F 146 (0)520 420209

Norden E fab@fernonorden.com Company reg.no: 556231-7767

Manual SNABB demontering/montering av las
AVMONTERING PAMONTERING

1-Lyft pa de 2 laskrokarna

1-Dra ut de 2 lassprintarna, samt " i
samt lasplattan, haka pa stangen

haka ur stangen

10

3-Lyft av de 2 laskrokarna
samt lasplattan

3-satt tillbaka de 2 lassprintarna

Ferno Norden Group Companies in Norway - Denmark - Finland - Sweden
Representatives in Estonia, Iceland, Lithuania and Latvia



® P +46 (0)520 420200 Kardanvagen 37 Ferno Norden AB
46138 Trollhattan, Sweden www.fernonorden.se
F 146 (0)520 420209

NO rden E fab@fernonorden.com Company reg.no: 556231-7767

VIKTIG INFORMATION

Avseende Allfabaren och lassystem och den nya foreskriften TSFS2010:2.

Den nya foreskriften kraver tester pa 20 g framét och bakat pa produkten med en last p& 75 kg (krockdocka).

Det ar en vasentlig skillnad i de krafter som skapas och vi har darfor forstarkt Iaspunkter och
utvecklat l1assystemet for att klara de krafterna och darmed de krav som stélls i Sverige.

Lagstiftarens krav vid besiktning galler bade 1&s och bér.

Man far darmed anta att detta aven galler vid drift.
Det innebar att barar (NYA 20G) hor ihop med lassystem (NYA 20G)
och att skifta system (&ldre l&s/barar) med varandra kan vi som tillverkare inte rekommendera.

FORTYDLIGANDE

Allfabarar och Ias testade enligt TSFS 2010:2 (20 g med docka)
Skall EJ kombineras med andra produkter.

Nya barar och |&s har annan design an tidigare versioner och skall kunna
skiljas at men om tveksamhet uppstar:

Ar Allfabarar med serienummer E2000 och uppéat samt

lds med serienummer L2000 och uppat testade och godkanda enligt TSFS2010:2

Ferno Norden Group Companies in Norway - Denmark - Finland - Sweden
Representatives in Estonia, Iceland, Lithuania and Latvia

11



Sidan 1 av |

\74

Allfa Europé Certificate TSFS 2010:2 No.: 111101-001

AB GERMA

Following two combinations are tested and fulfil the requirements according to
TSFS 2010:2 appendix 3 section 4 “Vehicle equipped with a stretcher or bed” clause P1.

1.

Stretcher attachment: Front: Allfa attachment ALE112007
From serial number L.2000.

Rear: Allfa attachment Multi Alel1122155
From serial number M2000.

Stretcher: Allfa Europé Premium/Basic AL112005P/AL112006P
From serial number E2000.

2.
Stretcher attachment: Front:  Allfa attachment ALE112007
From serial number L.2000.
Rear: Pensi platform 21-20-20S
Stretcher: Allfa Europé Premium/Basic AL112005P/AL112006P

From serial number E2000.

The certificate is valid provided that the equipment is installed according to instructions.

Signed in Kristianstad, Sweden on behalf of AB Germa by:

Position: Quality Manager

Name: Johan Attelid

Date: 2011-11-01 Sign: _&.% § Cét&éi

Postadress Adress Telefon Telefax Organisationsnummer. Bankgiro Postgiro
Box 2127 F-skaltebevis

5-291 02 KRISTIANSTAD Industrigatan 54-56

SWEDEN KRISTIANSTAD +46 (0)44-123030 +46 (0)44-103179 556086-9413 481-4125 2168 22-7

e-mail: info@germa.se



